

# 公佈欄

## 校本部

### 謝董事長逝世 師生深感哀悼

本校謝獻臣董事長於4月25日下午四時二十分逝世，逝世消息傳來，全校師生深感悲悼。1992年7月，本校董事會改組，新董事會公推行政院衛生署顧問謝獻臣博士為董事長。謝故董事長領導高醫十七年，辦學卓效。過去八年，董事會在謝故董事長領導下，提供北醫安定環境，指導北醫建設。謝故董事長服務世界衛生組織，奔走蠻荒，其貢獻聞名國際。謝故董事長早年投身醫學研究，是國際寄生蟲學的大師，他不顧家人反對，把自己當成白老鼠，在體內養鉤蟲、讓瘧蚊吸血，親身實驗的精神，提供許多治療的經驗，成為醫學教育的重要教材。謝故董事長今年獲頒醫療奉獻特殊貢獻獎，不僅是對謝董事長醫學研究成果的殊榮，也是對其在台灣這塊土地上奉獻無私無我精神的讚頌。告別式將於5月27日舉行。

### 杏聲合唱團獲全國歌唱比賽冠軍

杏聲合唱團由賴淑芳老師帶領，參加今年之全省大專院校合唱比賽，榮獲冠軍。杏聲合唱團大膽以法文選唱比才的「鬥牛士合唱曲」，技驚全場，優美歌聲與台風令評審大為讚揚，這已是杏聲合唱團連續第七年摘得桂冠。

### 黃際鑫博士伉儷千里歸來

本校黃氏獎學金的長期捐款人黃際鑫博士及夫人，於3月16日蒞訪本校。黃博士獎學金設立於1967年，至今長達三十餘年，受惠學生及教師高達數百人。歡迎會上，許多曾獲得黃氏獎學金的同學紛紛向黃博士表達感謝之意，黃博士表示看到目前台灣人才濟濟，十分欣慰，相信台灣有高度的發展潛力。



● 黃際鑫博士伉儷

### 行政大樓立面第一期工程完工

歷時二個半月的行政大樓立面工程於4月21日上午舉行完工典禮，未來醫學綜合大樓完工後，行政大樓將規劃為口腔醫學大樓，屆時一、二層樓面將納入架構、電梯加裝、儀器更新。本校改名大學後計畫設立口腔醫學院，對於日後口腔醫學的教學與研究發展將有極大助益。



● 行政大樓（口腔醫學大樓）第一期整建工程完工剪綵

### 「禮讚生命，緬懷永恆」慰靈祭隆重舉行

本校慰靈祭於4月12日下午舉行，邀請社會公益人士乾德門先生及陳淑麗小姐蒞會講演，北醫芳鄰譚艾珍女士義務擔任司儀。北醫同學以樂聲與詩詞彰顯生命的永恆與價值，與會貴賓及在場所有參與者在感恩音樂旋律中，由學生代表向家屬獻花，表達對這些大捨遺體，為社會孕育良醫之無語良師，獻上十萬分之謝意及無限追思。



● 杏聲合唱團以歌聲歌頌大捨遺體之英靈

# 公佈欄

## 音樂治療即將在北醫登場

本校與德國文化交流中心DAAD合作，邀請漢堡音樂與戲劇大學音樂治療學院院長H.-H. Decker-Voigt，7月來台從事四週的音樂治療學術交流指導。Decker-Voigt院長來訪期間，醫學人文中心將安排一系列演講與學術研討會，提供北醫師生、附醫、萬芳醫院醫護人員，有關音樂治療發展的方向與現況。本次活動兼具理論與實務性，期待與會人士能夠對音樂治療有更深瞭解、並且為北醫在音樂治療的發展啟發建議。相關活動訊息敬請洽醫學人文中心陳小姐，02-27361661-716。■



## 「健康來作伴」獲廣播電視詳和社會建設獎

附設醫院與台北電台FM93.1共同製作的「健康來作伴節目」，製播近10個月，由醫學院護理系陳靜敏副教授及保健營養系趙振瑞副教授擔綱主持，北醫附設醫院資深主治醫師及醫學院教師，每日提供各種醫藥新知，與每日一則「醫藥百寶箱」，提供精簡實用的居家保健知識，配上優美的音樂旋律，讓民眾輕鬆的與健康作伴，播出以來深獲聽眾好評。



● 趙振瑞副教授（左一）、陳靜敏副教授（右一）10個月來擔綱主持「健康來作伴」努力有成

## 第三學期品質團隊觀摩發表會 附醫社區護理室 QCC 勇奪亞軍！

附設醫院社區護理室QCC代表附醫參加第三學期品質團隊觀摩會發表，歷經初、決賽，終於以優秀的成績及表現，勇奪亞軍榮銜。在滿懷感動之餘，社區護理室除了要將這份榮耀與所有附醫人分享外，也將更精心、努力地策劃下一期的活動發表，以期能夠獲取更好的成績回饋眾人的期許及關愛。

## 前進社區健康路跑快樂上路

慶祝本校四十週年校慶，特於4月30日信義校區舉行「前進社區，健康路跑」活動；活動主要目的為推動由北醫附設醫院主辦的信義區社區健康營造中心，由周圍五個里：三張、惠安、景新、景勤、雙和共同組成北醫活力社區，結合信義區公所、衛生所，以三年時間共創健康生活圈。特別邀請市長馬英九先生、市議會副議長費鴻泰先生、衛生局局長葉金川先生等貴賓為「北醫活力社區」舉行揭碑典禮。當天一大早七點鐘在市政府前廣場舉辦千人健康路跑活動，約有1600名民眾參加路跑，由市政府跑至臺北醫學院，隨後並舉辦活力社區園遊會，邀請社區民眾參加免費健康檢查及各項園遊會活動，帶給社區民眾一個健康快樂的星期假日。■



● 馬英九市長（左四）、費鴻泰副議長（右四）等為「北醫活力社區」舉行揭碑典禮

# 公佈欄

萬芳醫院

## 「超越 2000 - 典範轉移」研討會

為慶祝北醫四十週年校慶暨萬芳醫院三週年院慶，於 3 月 15 日舉辦「超越 2000 - 典範轉移」研討會，主要目的是醫療界向飛利浦、聯華電子、IBM 等世界級高科技產業典範學習，思考如何以新思維的變革理論，作為學習的基礎，並分享各傑出企業獲致領先之歷程，尋求品質、價值與速度的提昇。

## 三週年運動會「鬥陣」、「鬧熱」登場

89 年 3 月 11 日(星期六)假萬芳高中體育館，舉辦「健康 2000 . 北醫 40 - 萬芳三週年鬥陣運動會」。特邀文山區各里里長，社區內精英份子組成一隊，與萬芳醫院員工奔馳競賽。當日氣氛熱烈充滿「鬥陣」、「鬧熱」的歡愉氣氛！



● 萬芳醫院三週年運動會

## 早療新展望，寶寶新希望

由小兒科、復健科、精神科、社工室共同結合的萬芳醫院早期療育專業醫療團隊研究發現，低社會地位、低文化水平及缺乏親子互動，與過度保護、過度照顧導致孩童接受環境刺激不足的家庭均易造成發展遲緩兒。

3 月 25 日(星期六)特舉辦「早療新展望，寶寶新希望 - 兒童發展檢測 DIY 圓遊會」，提醒民眾注意兒童發展遲緩問題，於現場並有專業醫師針對兒童發展遲緩提供建議及幫助，以活動的方式寓教於樂，希望能早期發現、早期治療。



● 兒童檢測 DIY 圓遊會吸引許多小朋友參加